

板块热点

摘不完的“帽子”，唱不完的戏

不要再问行情会如何，牛股已纷纷上九天！

三沙的海南瑞泽10涨停刚远，博整的罗顿发展15天10涨停横空出世！

错过了宇宙股王罗顿又迎来了银河魔王三湘股份，踏空了三湘，还好又上了一拖！

呜呼，在四大股帝面前，我们不是赢了银牌，而是错失金牌！

这首网友创作的打油诗《股帝飞扬耀大盘》，无疑是近来摘帽股行情的真实表现。在大家都犹豫要不要追进的时候，一些有摘帽利好消息的ST股价已一路走高，空留股民望而却步、捶胸顿足。

一方面是大盘持续低迷，另一方面是“闲不住”的游资频繁进出摘帽股。这种情况下，普通投资者该不该去追？

■记者 黄文成

【反常】营业部获利颇丰

近来，罗顿发展15天10涨停，累计涨幅达157%。如此漂亮的走势，无疑让追进的人心跳加速，使场外观望的人暗暗咬牙。

从K线图上看，该股自7月11日见到近期最低价3.89元后，并于7月16日由ST罗顿变身罗顿发展，之后便大幅上涨。在此期间，有多家知名营业部在“推波助澜”并获利丰厚。

以华泰证券绍兴某证券营业部为例，该营业部在7月20日共买入1772.75万元，按当日收盘价计算，约买入270万股。假如期间未有抛出该股，那么截止8月9日收盘，股票市值约为2727万元，9个交易日约赚了950万元。

除此之外，包括湘财证券、海通证券、东吴证券等多家证券公司的营业部获利不少。

【分析】游资充当“推手”

从5月以来最早脱帽的贤成矿业、零七股份，最近连续上涨的罗顿发展，到8月8日摘帽的冀东装备，摘帽股走势都非常强势。

对此，有业内人士表示，一方面摘帽之后无退市之忧，其次今年证监会重组提高了盈利能力考核，因此脱帽股相对质量较好，所以吸引了市场游资的炒作。

财富证券李朝宇也表示，这些

摘帽股的疯狂表现，游资依然是最重要的“推手”，从龙虎榜的数据即可看出。

那么，这类股票能不能追进呢？对此，李朝宇认为，投资者需要擦亮自己的眼睛，进行认真的甄别，而且还要警惕游资炒作，而带来的大幅波动风险。“如果摘帽的上市公司在主营业务上没有变化，只是通过财务或者业务调整带来的业绩增长而实现摘帽，那么最好不要再介入。”



基金动态

不同风险偏好投资者均可关注分级基金

在经济结构转型以及市场趋于底部的宏观背景下，以中证500指数为代表的指数标的逐渐显示出广阔的投资前景，而不同类型投资者又在为选择适合自己的金融产品而犯难，分级基金作为创新型基金产品，通常设计为指数型基金，因其可以满足投资者不同的风险偏好，日益受到市场的关注与追捧。

目前投资者可以关注正在发行的华商中证500指数分级基金。投资者可通过工行、农行、建行、交行、招行、浦发、民生等银行以及各大券商等分销机构购买华商中证500分级指数基金，也可直接到华商基金公司或登录其官方网站直接购买。业内专家认为投资者可根据分级基金的特点，选择更加适合自己的投资策略。

■记者 黄文成

瑞福进取 今日结束平价扩募

8月以来，A股在月线三连阴后迎来久违的反弹行情，抄底投资客则在7月筑底期便疯狂入驻ETF及杠杆指基等反弹先锋品种，统计显示上周抢攻反弹的资金继续大举流入上述两类基金，合计净申购达43亿份。

平价开卖的国投瑞银瑞福进取将于今日(8月10日)结束扩募，作为境内唯一一只分开发售、无配对转换、封闭交易的杠杆指基份额也搭上了这班杠杆指基的扩容潮，并以其稀缺性和创新的融券操作模式备受市场关注，更被视作后市能否探底回升的重要信号之一。对于建仓的时点，国投瑞银瑞福分级基金经理朱红裕表示，瑞福进取的建仓期在8月中旬左右，有望恰逢政策累积效应显现以及超跌反弹后的双重契机。

■记者 黄文成

游资可能会追的ST股

已经符合摘帽条件：即最新年报盈利，最新一期报表续盈，且每股净资产高于1元。

ST太化(600281)、ST博通(600455)、ST香梨(600506)、ST高陶(600562)、ST澄海(600634)。

今年有摘帽的可能：即公司最新业绩预测扭亏或者预增，并且每股净资产大于1元。

ST宝利来(000008)、*ST商务(000863)、*ST赣能(000899)、ST河化(000953)、*ST鑫富(002019)、*ST华科(600532)、ST狮头(600539)。

名词解释

摘帽：根据1998年实施的股票上市规则，沪深证券交易所对财务状况或其他状况出现异常的上市公司的股票交易进行特别处理，由于“特别处理”的英文是Special treatment(缩写是“ST”)，因此这些股票就简称为ST股。如果上市公司异常情况已消除，可申请撤销特别处理。撤销特别处理的股票代码前不再有ST标记，俗称“摘帽”。

股市表情

三跌停后三涨停

SST天海(600751)主营业务为国际近洋集装箱班轮运输、国内沿海集装箱班轮运输及船务代理和货运代理业务。受行业因素影响，SST天海于2009年、2011年和2012年第一季度录得亏损，净资产更是为负数。

但经历了3个跌停后，该股股价于8月3日展开猛烈反扑，以8月3日、8月6日、8月7日连续三个交易日涨停追回失地。市场分析人士指出，或许受资金强烈支撑的原因，在于它的重组预期。

■记者 黄文成

市场聚焦

大盘5月以来首次站上“生命线”

8月9日，大盘小幅低开，一度下探至20日均线附近。不过，午后在午后震荡走高，报收2174.10点，成功站上了被称为中期“生命线”的30日均线上，这也是自今年5月以来首次突破该均线。

自5月18日以来，大盘一直在30均线之下运行，期间形成一波200多点下跌走势。不仅跌破钻石底2132点，而且还创出了3年来的新低2100.25点。市场随之进入极为低迷的状态，投资者的信心也跌入谷底。据中登公司统计，近来空仓账户数已接近七成。

不过，进入8月份以来，大盘出现企稳迹象，若从2100.25点算起，截至8月9日收盘，已上涨了74个点。虽然期间的成交量仍然未有较大放量，但指数也再未创出新低。有分析指出，在重磅数据的刺激下，

9日股指神奇回升，午盘前的直线拉升更使股指一举上攻“生命线”——30日线，这是自5月调整以来的首次，有着非常重要的意义。

湖南资深投资人士吴镇南表示，重新站上30日线，说明股指已经逐渐走出下降趋势，一波反弹行情正式开启。而就反弹高度，他认为“在沪指突破30日均线的情况下，大盘有望震荡上行，而短线市场上攻遇到的第一压力位为2200点。届时投资者手中的股票若涨幅较高，应及时兑现出货。”

那么，在反弹行情初步确定时，投资者如何把握反弹带来的机遇？对此，吴镇南认为，突破30日均线，则八月反弹行情成立，“应在二线蓝筹、创业板和中小板中寻觅绩优且中报预增的抗跌股来进行建仓。”

■记者 黄文成

华夏安康信用债基 昨日获批，近期发行

华夏安康信用优选债券基金已于8月9日获得证监会核准，将于近期发行。该基金主要专注于信用债投资，定位更加精确，适合风险承受能力低，且希望获得较稳定收益的投资者，这也是华夏基金旗下的第5只债券型基金。

今年以来，信用债基金的发行受到市场热捧，曾一度出现信用债基金发行规模超预期一日售罄的现象。据wind统计，今年以来共有25只债券型基金成立，其中有11只首发金额超过20亿元，以信用债为主要投资标的基金发行规模最大超过50亿元。上半年债市走牛，债券基金收益全面跑赢股票型基金，华夏基金旗下债券基金表现抢眼，天相数据显示，华夏基金旗下主动管理债券基金今年以来平均净值增长率为5.27%。

■记者 黄文成